
Redukcija draginjskih doklad 
In namesienja 

Z redukcijo draginjskih doklad poročenim 
državnim uslužbenkam so najbolj prizadete 
učiteljice, ker tvorijo pač ravno te največji 
kader državnih uradnic, poročenih z državni
mi uslužbenci. Razmere v katerih živi, silijo 
učitelja, da si izbere za ženo tovarišico — uči
teljico, ki mu je, nele po poklicu, marveč po 
vsem delu najbližja. Vsled tega je največ Do
rečenih učiteljic omoženih z učitelji in zato 
najbolj občutijo redukcijo draginjskih doklad 
učiteljski pari in tudi učiteljice poročene z 
ostalimi državnimi nameščenci. Le malo naših 
tovarišic je poročenih z možmi s svobodnimi 
poklici. 

Ne moremo trditi, da bi bila plača držav
nega uradništva sijajna in je bila le potreba, 
ki je dosedaj vedno narekovala, da so ostale 
učiteljice tudi po poroki v službi. Mnoge bi 
se morda rade posvetile edinole materinstvu 
in, gospodinjstvu, toda le redke so tako sreč
ne, da si samo z moževo plačo uredijo in 
vzdržujejo svoj dom. 

Dasi stojimo pred dejstvom, da so dra
ginjske doklade poročenim učiteljicam delno 
ali popolnoma reducirane, vsled tega še ne 
moremo in tudi ne smemo odstopiti od sta
lišča, da je za isto delo potrebno tudi isto 
plačilo. 

Ako upoštevamo dejstvo, da je v drav
ski banovini od približno 4000 na osnovnih 
šolah nameščenih učnih moči vsega približno 
800 poročenih učiteljic, tedaj lahko povsem 
sigurno računamo, da jih je z uredbo o reduk
ciji draginjskih doklad prizadetih najmanj 
700. Vsega osnovnošolskega učiteljstva v 
državi je približno 24.000. Vzemimo za raz
merje poročenih učiteljic napram ostalemu 
učiteljstvu kot podlago številke, ki jih kaže 
dravska banovina. Če odpade na 4000 učitelj
stva 700 po uredbi o redukciji draginjskih do
klad prizadetih poročenih učiteljic, tedaj 
smemo skoraj s sigurnostjo računati, da je 
v vsej državi najmanj 4000 poročenih učite
ljic, ki so delno ali povsem zgubile draginj
ske doklade. Torej nad 4000 poročenih uči
teljic je zgubilo z omenjeno uredbo pravico 
do iste plače za isto delo ob istem številu 
službenih let. Poleg teh pa je prizadetih pre

cej neporočenih učiteljev(ic), ki so jim zni
žane draginjske doklade vsled tega ker sta
nujejo pri starših. 

Prizadetim je znižana plača za 200 do 775 
dinarjev mesečno. Vzemimo torej povprečen 
znesek Din 400 na osebo. Pri 4000 prizadetih 
znaša torej letni odtegljaj, odnosno država 
prihrani pri njih nad 19 milijonov dinarjev. 
Seveda ne more biti to povsem točen račun, 
vendar neko približno sliko le pokaže. Dnev
no časopisje poroča, da bo država prihranila 
v letošnjem proračunu vsled te uredbe okoli 
150 milijonov. Seveda so tu prizadete prav 
vse državne nameščenke in vsi, ki stanujejo 
pri starših. Toda primerjajmo le znesek 19 
milijonov. 

Za nastavitev vsakega učiteljskega abi
turienta je potrebno približno 15.000 dinarjev 
letno. Torej bi s tem denarjem, ki bo od
tegnjen poročenim učiteljicam, moglo biti na
meščenih nad 1200 novih učnih moči, a poleg 
tega je bil prosvetni proračun za osnovno šol
stvo letos zvišan za 17 milijonov dinarjev. Iz 
tega denarja se bo lahko namestilo zopet nad 
tisoč učiteljskih abiturientov. Na ta način bi 
prišli na vrsto vsi učiteljski abiturienti, ki 
jih je približno 3000 in ki vsi čakajo na na
mestitve. 

V proračunski debati je poudaril v par
lamentu gospod prosvetni minister, da bodo 
vsi prihranki, pridobljeni vsled uveljav
ljenja uredbe o znižanju draginjskih doklad, 
uporabljeni prvenstveno za namestitev novih 
učnih moči. 

Nujna in prepotrebna je namestitev no
vega učiteljstva tudi iz stališča povzdige na
šega šolstva. Imamo banovine v katerih pride 
komaj na 600, 800 ali 1000 prebivalcev po 1 
učitelj, a na drugi strani čaka skoraj 3000 
brezposelnih učiteljskih abit. na nameščenje. 

V prejšnji številki »Učiteljskega tovari
ša« je bilo javljeno, da bo nameščenih 500 
novih učiteljev(ie)? Razvoju našega šolstva je 
pa nujno potrebno še mnogo več moči, vsled 
tega smemo upravičeno upati, da bodo poleg 
teh 500 imenovani tudi ostali, ki čakajo na 
namestitev, ker so se pripravljali izključno le 
za učiteljski poklic. 


